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-Gemeinderat Völpke -      Völpke, den 11. Dezember 2023 

 

 

 

 

Niederschrift 
der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Völpke vom 06.12.2023 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:   20:15 Uhr 

Ort:   Bürgerzentrum Badeleben 

Anwesende:  lt. Anwesenheitsliste 

Entschuldigt:  Hr. Heidtmann, Hr. Kasten, Hr, Klohn, Hr. Miehe, 

   Fr. Schoppenhauer 

Gäste:   - 

Verwaltung: Fr. Kasten - Protokoll 

 

Tagungsverlauf 

 

Öffentlicher Teil 

 

1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Die Sitzung wird vom Bürgermeister um 19.00 Uhr eröffnet. Er stellt die ordnungsgemäße 

Ladung fest. Mit 8 anwesenden Ratsmitgliedern ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

2) Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Tagesordnung wird in der vorliegenden Form zugestimmt. 

 

3) Bestätigung der Niederschrift der Ratssitzung vom 25.10.2023 

 

Zur Niederschrift vom 25.10.2023 gibt es seitens der anwesenden Ratsmitglieder keine 

Anmerkungen und Fragen. Daher wird dieser mit 6 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 2 Ent-

haltungen zugestimmt. 

 

4) Bekanntgabe der gefassten Beschlüsse des nichtöffentlichen Teils der Rats-

sitzung vom 25.10.2023 

 

Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 25.10.2023 wurden keine Beschlüsse gefasst. 

 

5) Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 

 

Im öffentlichen Teil der Sitzung vom 25.10.2023 wurden folgende Beschlüsse gefasst: 

 23/2023 Übertragung der Aufgaben des Gemeindewahlleiters und des  

Gemeindewahlausschusses 

Abstimmergebnis: 9 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 

 24/2023 Annahme von Spenden 

Abstimmergebnis: 9 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 
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 25/2023 Zustimmung zur Leitungstrasse für die Photovoltaikanlagen auf dem 

                             ehem. SKET-Gelände in Badeleben bis zum Umspannwerk  

                              Badeleben 

Abstimmergebnis: 9 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen 

 

6) Themen und Informationen aus der Verbandsgemeinde 

 

entfällt 

 

7) Annahme einer Sachspende zum Altertümlichen Fest 

 

Herr Bögelsack verliest den Beschlussantrag zur Annahme einer Sachspende zum Alter-

tümlichen Fest der Fa. Smolin Elektrotechnik & Beleuchtungskonzepte. Diesbezüglich 

verlässt Herr Jens-Uwe Smolin kurzzeitig den Raum aufgrund des Mitwirkungsverbotes. 

Da keine weiteren Anmerkungen seitens der Ratsmitglieder vorgetragen werden, kommt 

es zur Abstimmung. 

 

Beschluss: 26/2023 

Der Gemeinderat der Gemeinde Völpke beschließt die Annahme einer Sachspende betrag-

lich in Höhe von 450,00€ von der Firma Smolin Elektrotechnik & Beleuchtungskonzepte, 

Inhaber Jens-Uwe Smolin, Wiesenweg 4 in 39393 Völpke für die Baustromversorgung 

zum Altertümlichen Fest in Völpke. 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen / 0 Nein- Stimmen / 0 Enthaltungen 

 

8) Einwohnerfragestunde 

 

entfällt 

 

9) Anfragen und Anregungen 

 

Herr Scherer fragt nach, wer für die Beräumung des Radweges zwischen Völpke und Ba-

deleben verantwortlich ist.  

Herr Bögelsack erläutert daraufhin, dass die Gemeinde nicht zuständig ist, da es sich nicht 

um eine Gemeindestraße handelt. Sofern dieses durch die Gemeinde dennoch getan wird 

und dabei etwas passiert, besteht kein Versicherungsschutz. 

Im Rahmen des Themas fragt Herr Smolin an, ob es sinnvoll ist, die Schneeberäumung mit 

einem Laubbläser durchzuführen und auf den Schnee direkt Salz zu streuen, anstatt diesen 

vorher vom Gehweg/Bushaltestelle zu entfernern. Weiterhin habe er beobachtet, dass vom 

Gemeindearbeiter die Gosse vor der Bushaltestelle (beim NP) gesäubert worden ist, der 

Dreck aber anschließend in der Hecke entsorgt wird. Herr Bögelsack wird mit dem Ge-

meindearbeiter ein Gespräch führen. 

Herr Bögelsack teilt mit, dass für die Gemeinde ein Winterdienst aus Remkersleben gefun-

den wurde. Dieser reinige aber nur die Straßen. Für die Fußwege und Bushaltestellen ist 

die Gemeinde weiterhin zuständig. 

Herr Smolin merkt an, dass er schon mehrfach den Vorschlag gemacht habe, für den Mul-

ticar bzw. den Trecker ein Schiebeschild anzuschaffen. Dem stimmen die anwesenden 

Ratsmitglieder zu. Frau Petersen aus der VG möge entsprechende Angebote einholen. 

Ebenfalls möge sie in Erfahrung bringen, ob es Streumöglichkeiten gibt, die salzfrei sind 

(aber kein Split). 

Der öffentliche Teil wird um 19.25 Uhr geschlossen. 

 


